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I. Karikázza be a helyes válasz betűjelét a tesztkérdéseknél!

Mindig csak egy helyes válasz van.

a helyes megjelölés 2-2 pont

ha nem jelölt meg semmit = 0 pont

a helytelen megjelölés –1 pont

	
	
	 Elérhető:   
	Elért

pontszám:

	
	1-20.
	   40 pont
	


II. Fejtse ki a kérdésekre adott választ! 

	
	
	 Elérhető:
	Elért pontszám:

	
	21.
	20 pont
	

	
	összesen
	  20 pont
	


III. Válaszolja meg, ill. számolja ki a feladatokat két tizedesre!

	
	
	Elérhető:
	Elért pontszám:

	
	22.
	 6 pont
	

	
	23.
	 6 pont
	

	
	24.
	  12 pont
	


	
	25.
	8 pont
	

	
	26.
	4 pont
	

	
	27.
	4 pont
	

	
	összesen
	 40 pont
	


	Elfogadáshoz szükséges

pontszám:                       60 pont
	Összes elérhető 

pontszám: 100 pont 
	Összes elért 

pontszám:


	Minősítés:  
	


Budapest, 2014. június 



Javította:

1. A háztartások jövedelme a következő forrásokból származik:

I) munkavállalásból,
II) vagyontárgyak hozamából,
III) állami transzferekből.

IV) forrásallokációkból.

a) Mind a négy válasz igaz.

b) Kizárólag a II., a III. és a IV. igaz.
c) Kizárólag az I., a II. és a III. igaz.

d) Kizárólag az I. igaz.
	2 pont
	


2. Válassza ki a monetáris mérleggel kapcsolatos igaz állítást!

a)
Az aktíva oldalán a monetáris rendszernek a bankokkal szembeni követelései állnak.
b) 
A monetáris mérlegben a bankrendszer egymással szembeni követelései és tartozásai egyenlegezik egymást.
c) 
A monetáris mérlegben a reálgazdaságba ekrülő pénz az egyik legfontosabb aktíva.
d) 
A monetáris mérleg a jegybank és az államháztartás konszolidált, összevont mérlege.
	2 pont
	


3. Jelölje a HAMIS állítást! A Fisher-féle forgalmi egyenletben 

a) M a pénztömeget jelöli.

b) P az árszínvonalat, átlagárat jelöli.
c) Q az áruk mennyiségét jelöli.
d) v az áruk értékét jelöli.

	2 pont
	


4. Az alábbiak közül melyik NEM az infláció keresleti oka?
a.) A pénztömeg növekedése.

b.) Az államháztartás túlköltekezése.

c.) A termelési tényezők díjának jelentős emelkedése. 

d.) A minimálbér emelkedése.

	2 pont
	


5. Melyik állítás(ok) igaz(ak) az Európai Unió költségvetésére?
I. A tradicionális saját forrásokat a beszedett vámok 75%-a gyarapítja.

II. A GNI-alapú források teszik ki az Európai Unió költségvetési bevételeinek legnagyobb részét.

III. A strukturális kiadások két alapvető célt szolgálnak: az elmaradottabb régiók mezőgazdaságának fejlesztését és az integráció teljesebbé tételét. 

IV. A kiadások öt kategóriája közül az egyik az Európai Monetáris Unió megteremtésével kapcsolatos adminisztrációs költségek.

a.) Kizárólag I., II. 

b.) Kizárólag I., IV.

c.) Kizárólag III.

d.) Kizárólag II., IV.

	2 pont
	


6. Melyik az államháztartás legnagyobb súlyú alrendszere?
a.) Az önkormányzatok
b.) A társadalombiztosítás
c.) A központi költségvetés

d.) GDP
	2 pont
	


7.
Az alábbi, az adórendszerre vonatkozó állítások közül melyik HAMIS?
a.) A politikai felelősség elve azt jelenti, hogy adó kvietni csak törvényi felhatalmazással lehet.
b.) Az arányos adóviselés elve szerint az adóalanyokat a fizetőképességük szerint kell adóztatni.
c.) Haszonelv alapján a gazdasági szereplőket a rájuk jutó hasznok alapján kell adóztatni.
d.) A hatékonyság elve szerint az adórendszernek hatékonyan alkalmazkodnia kell a változó gazdasági viszonyokhoz. 

	2 pont
	


8.
Az alábbiak közül melyik NEM szakosított hitelintézet?
a.) Szövetkezeti hitelintézet.

b.) Jelzálog-hitelintézet.

c.) Lakás-takarékpénztár
d.) Pénzügyi vállalkozás. 

	2 pont
	


9.
Mi  a különbség a BZSR és a VIBER között?

a.)   A VIBER-t jutalékelven, a BZSR-t a bankok által összeadott alapból finanszírozzák.
b.)   A BZSR hitelt vagy pénzügyi garanciát is tud nyújtani a benne résztvevőknek, míg a VIBER nem.
c.)   A BZSR tömeges, kisösszegű tételek, a VIBER nagyösszegű tételek mozgatására szolgál. 

d.)   A BZSR-t tőzsdei, a VIBER-t bankközi elszámolásra használják.

	2 pont
	


10.
Az alábbiak közül melyik nem a szavatolótőke része?
a.)   tőketartalék

b.)   eredménytartalék
c.)   pénztartalék

d.)   lekötött tartalék
	2 pont
	


11. Lebegő árfolyam esetén 

a.) az árfolyam egy meghatározott alsó és felső pont között ingadozhat.

b.) az árfolyam egy úgynevezett paritás körül lebeghet.

c.) a jegybank csak nem-hivatalosan avatkozhat be az árfolyamok alakulásába.

d.) a jegybank semmiképpen sem avatkozhat be az árfolyamok alakulásába.
	2 pont
	




12. A hitelintézetek kockázat-szabályozása alapján

a.)  a bank nem vásárolhat nem banküzemi célokat szolgáló ingatlant.

b.)  a bank nem vásárolhat tulajdonrészt nem-pénzügyi szolgáltatásokat végző vállalkozásokban.

c.)
 a bankok nem banküzemi befektetései összességében nem haladhatják meg a szavatolótőke nyolcszorosát.
d.)  nagykockázat vállalásának minősül, ha egy egy ügyfél vagy ügyfélcsoport számára történt összes kockázat vállalása meghaladja a bank szavatolótőkéjének 10%-át..

	2 pont
	


13. Az értékpapírokra vonatkozó, alábbi állítások közül melyik a HAMIS?
a.) A változó hozamú értékpapírok cashflowjának egyik tagja változó, a másik fix cashflowt biztosít.

b.) A fix kamatozású értékpapírok általában hitelviszonyt testesítenek meg.
c.) A névre szóló értékpapírok tulajdonosa csak a feltüntetett személy lehet.

d.) Magánszemély is bocsáthat ki értékpapírt.

	2 pont
	


14. Az alábbi, a tőzsdékkel kapcsolatos állítások közül melyik HAMIS?
a.)  A másodlagos értékpapír-forgalom legfontosabb színtere a tőzsde.
b.)  A tőzsdei megbízás határidejét lehet például adott időszakra megadni.
c.)   Az ajánlat-vezérelt tőzsdék kereskedési rendszerét nyílt kikiáltásnak nevezzük. 
d.)  A kétoldalú árjegyzést végző árjegyzők a tőzsde alkalmazottai, ők vezetik le a kereskedést.

	2 pont
	



15.  Futures ügyleteknél melyik paramétert sztenderdizálják?

I. Lejárati időpont.

II. Lehívási árfolyam.

III. Teljesítés módja.

IV. Mennyiség.

a.) Kizárólag I., III., IV. 

b.) Kizárólag II., III.

c.) Kizárólag II., III., IV.

d.) Kizárólag III., IV.

	2 pont
	


16. A vállalkozásnak teljes életútja alatt összességében melyik pénzáramlás-eleme kell biztosan pozitív legyen?

a.) A beruházási pénzáramlás. 

b.) A működési pénzáramlás. 

c.) A finanszírozási pénzáramlás.

d.) A teljes pénzáramlás.

	2 pont
	


17. Melyik állítás HAMIS a vállalati pénzáramlás tervezésével kapcsolatban?

a.)  A tényleges pénzáramlásokból építkező módszert direkt előrejelzésnek nevezzük.
b.)  Az explicit előrejelzési szakasz évről évre konkrét előrejelzési értékeket tartalmaz..

c.)  Az implicit szakasz az infláció tervezéséből és a nominális pénzáramlások tervezéséből áll.

d.)  A különböző erőforrásokat sújtó adók a cashflow részei a költségek, ráfordítások között..

	2 pont
	


18. Melyik biztosítási ág tartozik az élet-típusú biztosítási ágba?
a.) Balesetbiztosítás
b.) Nyugdíjbiztosítás

c.)  Betegségbiztosítás
d.)  Vagyonbiztosítás
	2 pont
	


19. Az alábbi álltások közül az egyik NEM Modigliani-Miller I. tételét fejezi ki. Melyik az? Tökéletes piacon
a.)  a vállalati osztalékpolitika érdektelen.
b.)  a finanszírozás egyszerű marketingkérdés.
c.)  a vállalati mérlegfőösszeg értéke csak a vásárolt eszközök értékétől függ.
d.)  a vállalattól elvárt átlagos hozam nem függ az eladósodottság nagyságától.
	2 pont
	


20. Fúzió esetén a benne szereplő két vállalat tevékenysége többféle módon kapcsolódhat. A felsoroltak közül melyik módon NEM?

a.) Vertikális fúzió
b.)  Konglomerátum jellegű fúzió
c.)  Horizontális fúzió
d.)  Anya-leányvállalat fúzió 

	2 pont
	


21.  Ismertesse a jegybank függetlenségének vizsgálati szempontjait, valamint a monetáris politika eszköztárát! Térjen ki 

a monetáris politika fő céljára, 

a monetáris horgonyokra, 

a direkt és indirekt,

valamint a pénzpiaci eszközökre,

a transzmissziós mechanizmusokra is!       (20 pont)

(56- - 67)
22. Ön egy Telekom részvényre szóló vételi opciót vásárolt 25 Ft opciós díjért, 400 Ft kötési árfolyamon. A részvény árfolyama most éppen 410 Ft. A kamatoktól tekintsünk el.

a) Hány forintos árfolyamtól éri meg lehívni az opciót? 







(1 pont)

b) Rajzolja fel az opció pozíció- és nyereségfüggvényét a lejáratkori ár függvényében! (2 pont)

c) Mekkora a maximális nyeresége és vesztesége? 









(1 pont)

d) Mekkora a díjon belül a belső érték és az időérték? 








(1 pont)

e) Mekkora lehet a piacon a reális opciós díj a lejárat napján, ha aznap a részvény árfolyama 385 Ft? 




















(1 pont)

23. Egy vállalkozáshoz 60 MFt beruházás szükséges, és utána 20 éven át évi 16 MFt adózott pénzáramlást biztosít. Az elvárt hozam 20%. Számítsa ki a vállalkozás jövedelmezőségi indexét, NPV-jét, belső megtérülési rátáját és diszkontált megtérülési idejét. 






(6 pont)




24. Az Ön cége egy új projekt beindításán gondolkodik. A termelés beindításához 300 millió forint értékben kell befektetett eszközöket beszerezni, amelyek után évi 20%-os értékcsökkenés számolható el. A projekt előreláthatóan három évig tart, a tervek szerint harmadik év végén a befektetett eszközöket 100 millió forintért értékesítik, és a bevétel még a harmadik évben be is folyik. 

A tervek szerint az értékesítés árbevétele az első évben 160 millió, a másodikban 220 millió, a harmadikban pedig 260 millió forint lesz. A költségek várhatóan a bevételek 50%-át fogják kitenni.

A termeléshez forgótőkére is szükség lesz, a termelés megindításakor 5 millió forint értékben, majd az éves árbevétel 20%-át elérő szinten. A forgótőkét a vállalat a projekt végeztével várhatóan névértéken értékesíti, és az összeg még a harmadik évben be is folyik a vállalat pénztárába. A vállalat nyereségét 20% adó terheli.

a)
Írja fel a vállalat pénzáramlását! Éljen szokásos feltételezésünkkel, az egyes évek pénzáramlását az adott végéhez rendelje! 


















b)
Mekkora a projekt NPV-je, ha az elvárt hozam évi 15%?








(12 pont)



25. A dollár prompt árfolyama 220 Ft. A dollár egyéves kamatlába 3%, kétéves kamatlába évi 2%. A forint egyéves kamatlába 7%, kétéves kamatlába évi 6%. Mekkora a dollár egy év múlvára és két év múlvára érvényes, reális határidős árfolyama? (4 pont)

26.
Az IJ vállalat I kötvényeinek három év a hátralévő futamideje, és évi 11%-os kamatlábat fizetnek utánuk. Egy kötvény névértéke 100 Ft, lejáratkor egy összegben törlesztik a névértéket, és összesen 1 millió darab ilyen kötvény van kint a piacon. Most közvetlenül az előző év kamatfizetése után vagyunk. Az IJ vállalat úgy dönt, hogy az I kötvények helyett inkább J kötvényeket bocsátana ki – a J kötvények kibocsátásából befolyt pénzt az I kötvények visszavásárlására fordítaná. A J kötvények kamatlába évi 8%, lejáratkor egy összegben törlesztik a névértéket, négy éves futamidejűek, névértékük szintén 100 Ft. A piac mindkét kötvényt évi 10%-os elvárt hozammal értékeli.

a) Mekkora az I kötvények reális árfolyama?










(3 pont)

b) Mekkora a J kötvények reális árfolyama?










(3 pont)

c) Hány darab J kötvény kibocsátására van szükség?








(2 pont)



27. Egy vállalat jövő évre várt adózott eredménye 180 millió forint. A vállalatnak 500 000 darab részvénye van forgalomban. A saját tőke értéke 1 milliárd forint. A vállalat általában a nyereség 40%-át fizeti ki osztalékként. (Az idei osztalékot már kifizették.) A vállalatot tisztán saját tőkéből finanszírozzák, a részvények bétája 1,1, a piaci portfolió várható hozama évi 15%, a kockázatmentes hozam évi 5%.

a)
Mekkora a sajáttőke arányos nyereség (ROE) a cégnél? 







(1 pont)

b)
Mekkora a vállalat nyereségének növekedési üteme? 







(1 pont)

c)
Mennyit adna a vállalat egy papírjáért? 











(2 pont)

